Конспект урока математики в 1 классе.

Место работы: МБОУ «СОШ №7г. Соль-Илецка»

Учитель начальных классов – Гребенникова Т.И.

Урок открытия новых знаний в деятельностном подходе.
УМК «Гармония» Математика Н. Б. Истомина.
Тема урока: «Сложение круглых десятков. Предметные и символические модели».

Цель урока: Познакомить с новым приёмом сложения двузначных чисел. Систематизировать знания,  полученные по теме « Двузначные числа».

Задачи урока: 

Образовательная:

- учить читать и записывать круглые числа, выполнять различные действия с ними;
-продолжать учить учащихся взаимодействовать в парах;

-совершенствовать навык самопроверки и оценивания своей работы;

- формирование  личности ребёнка  самосовершенствующегося через    создание  специфических условий на уроке,  способствующих   процессам саморазвития, самореализации и взаимопроверки, умения работать в паре и группе.

- отработка приёмов сложения и вычитания круглых десятков, умения  сравнивать круглые числа.

Развивающая:

- развивать логическое мышление, память, воображение;

- обогащать словарный запас;

- развивать устную речь;

- развивать мелкую моторику руки;

Воспитательная:

- воспитывать аккуратность в работе;

- воспитывать любовь к математике.

Формируемые УУД:

Предметные:

- научить складывать круглые десятки;

-устанавливать соответствие между предметной и символической моделями чисел;

-уметь использовать математические термины при работе.

Личностные:

-определять и высказывать под руководством педагога самые простые общие для всех людей правила поведения при сотрудничестве (этические нормы);

- внутренняя позиция школьника на уровне положительного отношения к школе;

- способность осознавать и оценивать свои мысли и выражать их в речи.

Метапредметные:

Коммуникативные:

Слушать ответы одноклассников и принимать участие в их обсуждении, корректировать неверные ответы.

Регулятивные :

Выбирать из предложенных способов действий тот, который позволит решить поставленную задачу. 

Обосновывать свой выбор в речевой и наглядной форме.  

Познавательные :

Называть компоненты действия сложения и вычитания, умение их показывать. Устанавливать соответствие между вербальной, предметной и символической моделями числа  

Обозначать предметы кругами (квадратами, треугольниками). 

Находить (исследовать) признаки, по которым изменяется каждый следующий в ряду объект, выявлять (обобщать) закономерность и выбирать из предложенных объектов те, которыми можно продолжить ряд, соблюдая ту же закономерность.  

Находить основание классификации, анализируя и сравнивая информацию, представленную рисунком.  
Оборудование:  модели десятков и единиц, наборы карточек с цифрами; индивидуальные конверты с наборами карточек для работы в парах.
	Этапы
	Деятельность

учителя
	Деятельность

ученика
	УУД

	1.Самоопределение

к деятельности (мотивация)

Цель: выработать на личностно-значимом уровне внутреннюю готовность выполнения требований учебной деятельности.

2. Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности
3. Постановка учебной задачи (выявление затруднений)

4. Построение проекта выхода из затруднения 

5. Первичное закрепление во внешней речи.

6. Включение в систему знаний нового способа действия.

7.Самостоятельная работа с самопроверкой. 

8. Итог урока:

9.Рефлексия учебной деятельности


	Орг. Момент. 

И так, друзья, внимание

Ведь прозвенел звонок.

Садитесь поудобнее

Начнём скорей урок.
С какими числами мы сейчас  работаем?

А какие числа называются двузначными?

Из каких разрядов состоят?
Как мы умеем работать с  двузначными числами?

Математический диктант

Сумма чисел 5 и 4.

Разность чисел 6 и 2.

Число 5 увеличить на 2.

Число 6 уменьшить на 2.
Какие числа получились в ответе?

Покажите на моделях. Если из двузначного числа забрать десятки? останутся единицы,

А если забрать единицы ? останутся десятки
Мы показали сейчас, что многое уже умеем. А хотите научиться решать новые равенства?

Давайте представим такую жизненную ситуацию и посмотрите на доску: Леша пришел в столовую и захотел купить  слойку за 10р. и булочку за 20р. Сколько всего надо заплатить Леше за покупку? 

А что значит всего заплатить?

Т.е. нам надо 10+20?

Умеем мы работать с такими равенствами?

Так какая тема нашего урока?

Тема сегодняшнего урока: « Сложение круглых десятков».

Но для того, чтобы   нам хорошо усвоить урок ,  надо понимать каждое слово. 

Вам понятны все слова? Что значит «круглые» десятки?

Чему мы должны сегодня научиться?

Какова цель нашего урока?
Какие задачи мы перед собой поставим?

Кто может решить задачу?
Давайте попробуем на моделях
А как можно это выражение  записать по- другому, словами?
1 дес.+2 дес.= 3 дес.

А на какое выражение похоже сложение круглых десятков?
Физминутка.

Быстро встали, улыбнулись,
Выше-выше подтянулись.
Ну-ка плечи распрямите,
Поднимите, опустите.
Вправо, влево повернитесь,
Рук коленями коснитесь.
Сели, встали, сели, встали,
И на месте побежали.
А теперь на место сели 
И соседа не задели.

Работа по теме урока.
Задание 111 – фронтальная работа

· Чем похожи и чем отличаются выражения? *Считать десятками можно так же, как единицами.

– Можно ли сделать по аналогии вывод, что складывать десятки можно так же, как единицы?

Задание: составить по этому же правилу пары выражений с другими числами и найти их значения – самостоятельная работа

Фронтальная проверка
Задание 109 – коллективная работа
Задание: с помощью моделей,  увеличить число 40 на 2 десятка.
– Запишем наши действия математическими знаками.

Гимнастика для глаз
Работа в парах.

На партах лежат конверты с заданием. Вытащите содержимое, разложите. Кто-нибудь знает, как работать?

Распределите выражения на группы. К выражению,  состоящему из однозначных чисел, подберите выражение из двузначных чисел.

4+2                           40+20

5+3                           50+30

2+6                           20+60

7+2                           70+20

Решите равенства в парах. Правила работы в паре все помнят.  Пара, которая готова, поднимите руки.
Давайте проверим. Читайте выраже6ния, говорите ответ.

Так по какому правилу (принципу) складываются круглые десятки?

А как вы думаете, каким умением нужно обладать, чтобы сложение круглых десятков было без ошибок? Кому легко складывать круглые  десятки?

А как вы думаете, какие ещё действия можно 

осуществлять с круглыми десятками? Чему мы будем учиться в дальнейшем?

                          Физкультминутка(музыкальная)
Задание 112 – самостоятельная работа

· Какие числа можно прибавить к числу 60, чтобы в его записи изменилась только цифра в разряде десятков?

Задание: записать равенства
Самопроверка:  60 + 10 = 70; 60 + 20 = 80; 60 + 30 = 90.

Задание 113, 114 – самостоятельная работа

Задание: записать неравенства и найти значения выражений
Фронтальная проверка
Резерв: № 83, 84, 85, 95, 96 из ТПО № 2.

- Какая была цель урока?

- Чем  мы  занимались  на  уроке?
- Нам  пригодится это в жизни?

- Вы хотели бы о новых знаниях  рассказать друзьям?

- Кого бы  вы  хотели  похвалить?

 Молодцы! - Со всеми заданиями справились, потому что были внимательны и дружны.

	Двузначные числа.

Числа, которые состоят из двух разрядов.
Разряд десятков и разряд единиц.
Мы умеем читать, записывать двузначные числа, знаем последовательность.

Однозначные числа.

Останутся единицы.

Останутся десятки.
Да.
Надо заплатить 10р. да еще  20р.,одно число прибавляем к другому.

Да.
Нет, мы не умеем складывать двузначные числа.

«Научиться складывать двузначные чисел»
Круглые десятки -  это десятки, у которых отсутствуют единицы. В разряде единиц стоит ноль

1 дес.+2 дес.= 3 дес.

Сложение круглых десятков похоже на сложение однозначных чисел
В первом выражении складывают единицы, а во втором – такое же количество десятков, которое записано цифрами.
Дети выставляют на доску ещё 2 треугольника.

4 дес. + 2 дес. = 6 дес.        40 + 20 = 60
Нужно составить из математических выражений пары.

Круглые десятки складывают так же,  как и однозначные числа.

Чтобы без ошибок складывать круглые десятки, нужно хорошо знать составы однозначных чисел.

Мы будем учиться вычитать круглые десятки.

Цель нашего урока была научиться  складывать круглые десятки.

Понять правило сложения.

Решали примеры и задачи на сложение круглых десятков, работали с моделями десятков.

Да.

Да.
	1. Самоопределение (Л)

2. Смыслообразование (Л)

3. Целеполагание (П)

4. Планирование  учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

1.Анализ, синтез сравнение, обобщение.  (П)

2.Осознанное и произвольное построение речевого высказывания (П).

3. Выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью (К).

4.Аргументация своего мнения и позиции (К) 

5.Использование критериев для обоснования своего суждения.

6. Фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии (Р)

1.Развитие мыслительных 

операций (П).

2.Извлечение необходимой информации из правил и текста (П).

3. Подведение под понятие (П).

4. Определение основной и второстепенной информации (П).

5. Постановка и формулирование проблемы (П).

6. Структурирование  знаний. (П).

7.Осознанное и произвольное построение речевого высказывания (П).

8.Выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью (К).

9. Учёт разных мнений, координирование в сотрудничестве разных позиций (К).

10.Познавательная инициатива (П).

11.Выдвижение гипотез и их обоснование (П).

12.Установление причинно-следственных связей (П).

1.Мыслительные операции (П).

2.Извлечение из предметных текстов необходимой информации (П).

3.Осознанное и произвольное построение речевого высказывания (П).

4.Подведение под понятие (П).

5. Выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью (К).

6.Учёт разных мнений, координирование  в сотрудничестве разных позиций (К).

7.Осознание ответственности для общего дела (Л).

1.Мыслительные операции (П).

2.Извлечение из предметных текстов необходимой информации (П).

3.Осознанное и произвольное построение речевого высказывания (П).

4.Подведение под понятие (П).

5. Выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью (К).

1. Рефлексия способов и условий действия (П).

2.Контроль и оценка процесса и результата деятельности (П).

3.Самооценка на основе критерия успешности (Л).

4.Адекватное понимание причин успеха (неуспеха) в учебной деятельности (Л).

5. Следование в поведении моральным нормам и этическим требованиям (Л).

 


